
Sátoralja-Ujhely, 1885. márczius 1. Tizenhatodik évfolyam.

ELŐFIZETÉSI AE:
Kgész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

SéíiratOI nem adatnak 
vissza.

Kgyes szám ára 20 kr.

A ayilttért62 minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(JlejS jelenik minden vasárnapon.)

HISEETÉSI Sí: :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetilk ■ kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
ttán 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseiméi 
1 rezmény nyujtatik.

Hiri :*.5set a „Zemplén • 
nvoaidájába küldendők.

HIVATALOS RÉSZ.

1978. szám. Zemplénmegye a lispánjától.

707. szám. 
ki. 885.

S.-a.-újhelyi járás szolgabirájátol.

Az alabbi honvédelmi miniszteri rendelet a 
megye közönségével tudomás végett közöltetik.

S.-a.-UJhely, 1885. feb. 25.
Matolai Etele,

alispán.
4262. szám. Magyar királyi honvédelmi minister.

~ XIV.

Zemplénvármegye közönségének!
A m. kir pénzügyminister úrral létrejött 

megállapodás szerint, a fegyvergyakorlatokra be­
hívott huzamosb időre szabadságolt és tartalékos 
katonák, valamint a sz. á. honvédek áltál, a be­
hívás elhalasztása végett beadott folyamodványok 
és mellékletei, tekintve, hogy e folyamodvá­
nyokkal nem törvényes jog. hanem kivételes ked­
vezmény igénybe vétele czéloztatik, - bélyeg­
kötelezettség alá esnek. _

Az e tárgyban benyújtandó folyamodványok,
az illetéki díjjegyzék 13. tétel III. pontjának ren­
deletéi értelmében ivenkint 50 (ötven) krajezaros, 
a mellékletek pedig — amennyiben ezek nem 
oly eredeti okiratok, melyek már kiállításkor az 
okirat minőségéhez képest, az illetéki díjjegyzék 
ide vonatkozó határozatai szerint jaró okirat-bé­
lyeggel elláttattak, — az illetéki díjjegyzék 73. té­
tele értelmében ivenként (15) tizenöt krajezaros 
bélyeggel látandók el.

Miről a (czimet) tudomás végett oly felhí­
vással értesítem: hogy jelen rendeletemet ható­
sága területén lehető széles körben tétesse közzé.

Budapesten, 1885. évi februarius 2-án.
A minister helyett :

Grom on Dezső.
államtitkár.

209$. SZ. Zemplémnegye alispánjától.

Értesítem a megye közönségét, hogy Sáros­
egye" Finta községében a juhok száj- és körom- 
jasa konstataltatván: ezen község juhállomá­
nyra a vesztegzár kimondatott.

S-a.-Ujhely, 1885. február 25-én.

Matolai Etele,
alispán.

Valamennyi község birájának!

Folyo évi február ho 23-án viradóra Sarudy 
István magyar-jesztrebi lakos istállójából ismeret­
len tettesek egy 3 éves, 17 markos, heréit pej 
és egy hét éves, 14 markos, fekete szőrű heréit 
jegytelen hámos lovat, s ugyanakkor Kacso 
György ottani lakostól egy pár használt paraszt 
hamot elloptak.

Felhivatnak a községek bírái, hogy a leirt 
tárgyakat nyomozzák s eredmény esetén ide ha­
ladéktalanul jelentést tegyenek.

S.-a..Ujhely, 1885. február 23-an.
Urbán Ferencz,

tb. szóigabiró.

694. sz. Homonnai járás szolgabirájátol.

Körözvény.
Novák Zsuzsánna Czéke községbeli illető­

ségű cseléd a következő tárgyak eltolvajlása után, 
Sziráky Bertalan homonnai lakostól megszökött, 
s ösmeretlen helyre költözött, Az alabb elősorolt 
ellopott tárgyak jegyzéke a személyleirással együtt 
hirlapilag leendő közhírré tétel végett hivatalos 
tisztelettel közöltetik.

Az ellopott tárgyak jegyzéke: 1 darab írnom 
női stikkelt ing, 1 drb fehér szinü fodros kötő, 
I drb veresszegélyü monogrammos zsebkendő, 
1 drb kékszinü kötő, 1 drb sarga szinü batiszt 
kendő. 1 drb sötétbarna berlini pamut kendő, 1 
drb szürke szinü fodros uj perkál szoknya, 1 par 
férfi czipö és 5 bt készpénz.

Személy leirása: Neve: Novak Zsuzsanna. 
Születési helye: Czéke (Zemplénmegye.) Születési 
éve: 1867-ben született. Vallasa : római kath. Ter­
mete: közép. Arcza : gömbölyű. Haja gesztenye- 
szinti. Szeme : kék. Szemöldöke : szőke. Orra: 
széles, Szaja: rendes. Fogai: épek. Különös is­
mertető jelei : ragyás.

Homonnán, 1885. február hó 18-an.

Ujfalussy Mihály,
szolgabiró.

TAR
Karczolat a „Zemplén“ről.

Mióta e lapok mint Zemplénvármegye hiva­
talos közlönye minden helységbe az elöljáróság­
nak megküldetnek, azóta e sorok írója is akarva 
nem akarva a .Zemplén” hűséges olvasojava lett. 
A helység ugyanis, melyben alulírott lakik, e me­
gye éjszaki zugainak egyikében, egeszen ,az r 
Isten háta mögött* feküdvén, a lelkeszen, tanító­
kon s egy két úri emberen kívül más »intelligen- 
tiával* nem dicsekedhetik, minek természetes kö­
vetkezménye az, hogy az irás es olvasás mester­
ségébe még be nem avatott biro, a mint a lapot 
megkapja, egyenesen hozzám szalad azon 'ere 
lemmel hogy neki a tettes vármegye közlönyé­
ben foglalt hieroglyphokat megfejtsem es kel o eg 
megmagyarázzam, s egyúttal a lap szamait, ne- 
holv azok a biro lakának mestergerendajan bo- 
séfesen tenyésző moly és por áldozatává legye­
nek, hivatalomban valamely b.ztos - jltözsértaza 
addig őrizzem, mig a községnek sa]at ko^segha 
s ebben saját czélszerü könyv- vagy irattara nem 
leszen, a mi körülbelül a jövő szazad végén re-

Szózat
városunk lelkes hölgyeihez.

Élénk emlékezetünkben van még azon 
nyomor, a melyet az Öt év előtti silány ara­
tásra következett Ínség alatt városunkban is 
elszorult szívvel kelle szemlélnünk és annál 
élenkebb emlékezetünkben városunk lelkes 
hölgyeinek azon nemes és sikerdus fárado­
zásuk, midőn egyenként és egyesülten is 
nemcsak anyagi áldozattal, de főleg fárad­
hatatlan, szinte önfeláldozó tevékenységgel 
számtalan tehetetlen aggot és gyermeket 
megoltalmaztak attól, hogy a nemesen érzők 
fájdalmára, a közönyösök gyalázatara a 
hidegnek és éhségnek áldozatul essenek.

Azóta ily általános nyomor nem sújtja 
ugyan megyénket és városunkat, de nyomo­
rultak és nyomorgok mindenkor vannak, a 
kik többnyire saját hibájok nélkül mások 
bizonytalan könyöradományaikbol tengetik 
szánandó életűket; és van ezen kívül is a 

-jótékonyságnak minden időben és minden 
körülmények közt tárgya, feladata, hivatása 
s a kiben megvan a jótékonyság nemes 
erénye, az nem várja, hogy öt a nyomor 
undok vagy torz alakjának alkalmatlankodása 
kényszerítse adományra, az megelőzi, felke­
resi azt, és enyhíti, nem azért tesz jót, hogy 
a nyomor öt ne háborgassa, de hogy — 
mennyire lehet — nyomor ne is legyen.

Ezt a czélt azonban egyesek jótékony­
sága el nem érheti: ezt csakis a társulás 
czélszerüen kezelt s közös erővel és eréllyel 
végrehajtott működése közelítheti meg.

E nehány szó fejti meg azon vágyat, 
mely tisztelt hölgyeink némelyikét arra in- 
ditá, hogy engem azon kérelem közzététe­
lére felszólítson és bátorítson, miszerint vá­
rosunk nemes keblű lelkes hölgyeit egy 
városi esetleg megyei jótékony nőegylet meg- 
alakittatdsa feletti tanácskozásra felkérjem.

Van tehát szerencsém városunk melyen 
tisztelt hölgyeihez azon kérelmet intézni,

részben* és fontosabb hirdetményekben foglal- ren magaszza.ru usi^uia om^ava. ~ ---
takat ad captum megmagyarázom és azonfelül jelentem, hogy vármegyénknek kizárólag csak 

/ i -ii • í.Kthm linrtu a tettes vármepve téA-énem" alalríát tartom szem előtt, midőn azt

tén magaszzáru csizma alakjával bir, Előre ki-

még lelki üdvére kötöm, hogy a tettes vármegye 
rendeletéit szigorú pontossággal végrehajtsa. Hogy 
miképen teljesiti azutan biró uram e rendeleteket, 
ez már se hozzám, sem e sorok tárgyához nem 
tartozik ; itten csak azt akarom constatálni, hogy 
én nem követek el indiseretiót, ha a gondjaimra 
ekként bízott lapnak .nem hivatalos részei is 
átolvasom. íme, ily módón lettem én a »Zemp- 
lén” olvasójává, és miután szerény állásomban a 
tarisznya azt a fényűzést nem engedi, hogy egy 
politikai napi, egy illusztrált családi s egy szak­
lapon kívül még egy vidéki lapra (értsd .Zemp­
lénre*) is előfizessek, meg kell vallanom, hogy 
egyelőre csakis ilyen biró uram kegyelméből való 
olvasója leszek a „Zemplénnek,* s legfeljebb az­
zal vigasztalhatom a t. szerkesztőséget, hogy »a 
mi késik, nem múlik.* — De hogy e derék lap 
szellemi kenyerét még se egyem ingyen, íme 
idönkint .czikkezni* akarok bele és ha a t. szer­
kesztőség szerény karczolataimat a papírkosár 
fenekére nem kárhoztatja, hadd szaporítsak azok 
is legalább morzsánként ama szellemi kenyérkész­
letet, melyből e lap a szellemi táp után sóvárgó 
t. ez. közönségnek oly jóravaló egészséges fala­
tokat osztogatni szokott.

De ezenkívül még más fontosabb okom is 
Zemplénbe* való »czikkezésre.* Kedvesleszen, a mi Koruiuuu. - körül- volna a -------

mélhetö. Magától értetődik, hogy ezen, vármegyénk alakjara nézve, azaz a térképen na
ményeknél fogva oly alapos kérelemnek hasonló Olaszországhoz, amennyiben szín-

=*!= ",n' * ..... . mÍ" számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

térképeni alakját tartom szem előtt, midőn azt 
oly prózai tárgyhoz, mint a csizma, hasonlítom, 
nem lévén absolute semmi szándékom, ez áltál 
netán valami sértő ezélzást tenni; egyébiránt e 
hasonlat nem az én invention!, hanem egy régi 
jó barátomé, a ki Olaszország és Zemplénmegye 
térképi alakjait akként véste be tanítványai em­
lékezetébe, hogy azokat magasszáru csizmához 
hasonlitá. — E szerint tehat vármegyénk magas- 
szárú csizma, következőleg a megye északi fele, 
a kárpáti hegyláncz borította kopár felvidék e 
csizmának szára, és a túlnyomóan sik és termé­
keny alvidék e csizmának feje volna. Habár e 
csizmaszar és csizmafej mindig csak egy csizmá­
nak alkatrészeit képezték, azaz : habár a fel- és 
alvidék ősi idők óta szakadatlanul egy törvény- 
hatósághoz tartoztak • mindazáltal ezen egyuvé- 
tartozás eddig majdnem csak kizárólag a merev 
közigazgatási vagy politikai mozzanatokban nyil­
vánult és legfeljebb a megyei hivatalok szúette 
actáiban s a földrajzi tankönyvekben létezett, a 
valóságban pedig. Vagyis a társadalmi nyilvános 
életben ily együvétartozásnak alig volt és van 
nyoma. Az alvidék kedvező helyzeténél fogva 
politikai, társadalmi, tudományos, szóval minden 
tekintetben szellemi központjává lett a megyének ; 
a természettől mostohául megáldott felvidék pe­
dig, a mint physice távol van az alvidéktől, úgy 
szellemileg is messze hátramaradt tőle, és társa-

mm



hogy ezen elöleges tanácskozásra a f. évi 
mártzius hó i-én d u. 3 urakor a megye­
háza nagytermében megjelenni kegyesked­
jenek.

S.-a.-Ujhely, 1 SS5. február 18.
Hatolni Etele.

A szegényügy rendezéséről S.-a.-Ujhelyben.
I. Évüljünk egy drvaházat.

Ha van valami a mi az embert neme­
sebb lénynye avatja: az első sorban a szív­
nek jósága.

Az értelmi erők főlénye magas színvo­
nalat jelöl ki kétségkívül nemünknek a többi 
lények lelett: az emberi szellem nagy fejlő­
dési képessége, melynek lokozatos eredmé­
nyeiről a müvelődéstörténelem egyes kor­
szakai lélekemelő képeket tárnak elénk 
kiváló tulajdonunk s a legújabb kor alkotá­
sai s fölfedezései csodálatunkra érdemesek.

És mégis azt mondjuk: hogy a szellem 
hatalma, az ész uralma bármi fényt vonjon 
homlokunk köré, magában véve csak hideg 
csillám: hogy útmutatásai, alkotásai bár 
lényegesen befolynak helyzetünkre, körül­
ményeinkre s hathatós eszközöket szolgál­
tatnak a fentartás nehéz küzdelmeiben 
sőt a gyarapodás, vagyonosodás, a kényelem 
s igy bizonyos mértékig a jólét megterem­
téséhez ... de önmagokban nem boldogít­
hatnak minket.

Hagyjuk magára az ész uralmát s von­
juk el a társadalmi szövetségektől az erköl­
csi mozgató rugókat, a szív nemesebb s 
melegítő érzelmeinek jótékony befolyását s 
az élet egyszerre dermesztöleg fagyos leend, 
a kapzsi erdek lelketlen tusára szolit embert 
ember ellen s a társadalmi kötelékek felbom­
lanak, hogy az önzés kietlen csataterévé 
változzék a föld ....

Ezért mondjuk mi: hogy az embernek 
legszebb tulajdonául a szivjoságot, a lélek- 
nemességet tekintjük.

A »szeretet« varázsigéje, a szeretet szel­
lemének s vele az erkölcsi életelveknek 
újjászületése váltotta meg már nem egy 
Ízben az emberi társadalmakat a különböző 
letűnt korok civilisatióinak romjain s ennek 
kell még azt megmentenie ma is, a jövőben is.

Igen! marad a jövőben is!
Oly korszakban élünk, midőn az önzés 

felhalmozott visszaélései s a változott viszo­
nyok által teremtett ellentétek mind zava­
róbban hatnak a társadalmi életre s az elé­
gedetlen néposztályok kebelében Európa- 
szerte mindtöbb erőszakos jeleivel találkoz­
hatunk jövendő átalakulások s forradal­
maknak.

Egyfelől a hatalomban s a kedvező

dalmi szempontból legfeljebb csak függeléknek, 
vagy ha az előbbi kathedr.ú bolcseségu hasonlat 
tetszik, csizmaszarnak tekinthető. A csizmafej­
ben folyton növekvő erővel pezsg a társadalmi 
élet, a csizmaszárnak hanyatlás és tétlenség lett 
a sorsa. Az alvidék a megye szivkamrája. mely 
ben a nyilvános élet vérkeringésének főszerve, a 
szív (értsd a megye székhelye.) élénk lüktetései 
vei bizonyságot tesz a társadalmi élet eröteljes­
ségéről ; mig ellenben a felvidék a megye testé­
nek megbénult végtagjait jelképezi, melyekben, 
mivel a főszervvel nem allanak szerves össze­
függésben, a szívből felhajtott vér lüktetései már 
alig érezhetők. — Úgy hiszem, ezt felesleges té­
nyekkel bizonyítani. A ki csak felületesen is is­
meri a megyénkben nyilvánuló társadalmi életet, 
az tudja, hogy a felvidék ezen élet mozzanataiban 
ritkán vagy csak kis mértékben vesz részt. Ho- 
monna varos volna mintegy az a végső határ­
pont, melyben a társadalmi élet vérkeringésének 
egyes lüktetései néha-néha érezhetők. A mi Ho- 
monnátol északi, nyugati és keleti irányban föl­
felé terjed, az társadalmi tekintetben majdnem 
egészen meg van bénulva, az mar mintha nem is 
tartoznék Zemplénmegyéhez.

Hogy e szomorú jelenségnek a vidék ter­
mészeti fogyatkozásain s a központtól való távol­
ságán kivul talán még más okai is voltak vagy 
vannak, azt itt nem czélom feszegetni. E helyütt 
csak magat a tényt akartam constatálni, s annak 
megszüntetéséről egy pár szót előhozni. Hogy 
merev kormányzati rendszabályok által társadalmi

létben levők önzése, mely semmit sem akar 
előnyeiből engedni; másfelől a terhesebb 
munka embereinek s a zavargó elemeknek 
önzése, mely sokkal többet követel, mint a 
mennyi méltányosan megilletné, állanak egy­
mással szemben. Ily két ellentétes elem 
közt az összeütközések elkerülhetlenek.

Minők lesznek az átalakulások, mennyi 
vér és könny fog elfolyni, mig majd a jövő 
társadalma nyugodtabb s boldogabb leend. 
ki tudná megmondani; de annyit érezünk, 
hogy a mi a társadalmat megmentendi: az 
ismét csak a szeretet győzelme lesz az önzés 
felett.

Mi hazánkban Magyarországban még 
örülhetünk, hogy ily közeli zavarok s veszé­
lyek előtt nem állunk, mert nálunk népünk 
mérsékelt gondolkozása s a nagyipar hiánya 
folytán, hiányoznak a: , milliók légiói* is, 
mint pártjokat a forradalmi munkások neve­
zik : de van nálunk is valami, mi növekedté- 
vel szintén sok veszélyt s társadalmi bajt 
hozhat reánk : s ez a terjedelmében mindtöb­
bet nyerő szegénység, a mindjobban fellepő tö­
megnyomor.

Es a szegénység, a nyomor - mint a pél­
daszó mondja —rósz tanácsadó s szülöanyja 
a veszélyes életelveknek, az erköcstelenség- 
nek, a kétségbeesés minden kísérleteinek, 
az irigységnek, az erószakossagnak és a 
bűnök minden fajainak.

Éppen ezért a jelentkező kórállapottal 
szemben az eddiginél nagyobb kötelezettsé­
gei vannak az államnak, a társadalomnak, 
minden egyesnek.

Az államot fölhívják erre a jogrend s 
nemzetgazdasági s közrendészeti indokok, a 
társadalmat a józan eszélyesség s minden 
egyest az eszélyességen kívül az emberies 
gondolkozásmód, a részvét s minden neme­
sebb ösztönünk.

Ezen nemes érzelmek s a társadalmi 
eszélyesség szempontjából is önként, kény­
szerítés nélkül áldozatokat hozni, segélyző 
kart nyújtani a szerencsétleneknek s igy 
őket fölemelve, kitölteni a tátongó űrt, mely 
a jólétet a nyomortól elválasztja: ez egy 
nehéz, de igazán nemes feladat, mely előt­
tünk áll.

Mert varosunkban és vidékén is elég 
nagy a nyomor, nyomor mely az utczára kiáll 
rongyait mutogatni, nyomor, mely szenve­
déseivel szégyenkezve rejtődzik el: hogy 
kötelességünk tudatára ébredjünk, hogy 
mielőbb a tettek terére lépjünk s e téren 
jóakarattal egyesítsük erőinket.

S örömmel tapasztaljuk, hogy erre a 
jó hajlandóság meg is van. Különféle mozgal­
mak s kezdeményezéseknek vagyunk tanúi, 
melyek ezt bizonyítják.

De éppen, mivel sok a kezdeményezés, 
sok a terv, elérkezettnek látjuk az időt,

bajokat orvosolni nem lehet, azt bebizonyította 
a múlt. Társadalmi bajokat csak társadalmi utón 
lehet orvosolni. Erre hivatvák a társadalmi egye 
sületek, minők hálistennek legújabban megyénk­
ben is már mutatkoznak. De ezen egyesületek 
működése siker nélkül maradna a sajtó közremű­
ködése nélkül. A sajtó általában hivatva van a 
társadalmat tétlenségéből felrázni, a társadalmi 
egyesületek eszméjét terjeszteni, azok alakítását 
közóhajjá tenni, azok működését fokozni, műkö­
désűk eredményét állandósítani. A megyénkbeli 
sajtó ezenkívül különösen hivatva van a fenn em­
lítettem társadalmi baj orvoslását kezdeményezni, 
vagyis a megye felvidéke és alvidéke közt majd­
nem teljesen hiányzó társadalmi szerves össze­
függést erősbiteni, illetőleg létrehozni S erre van 
hivatva első sorban a megyei közlönnyé vált s a 
megye minden zugába bejáró ^Zemplén ;u ennek 
kell, hogy föfeladata legyen társadalmi tekintet­
ben a felvidéket az alvidékhez közelebb hozni s 
idővel mindakettot egy társadalmi egészszé for­
rasztani. Ebben áll szerény véleményem szerint 
a , Zemplénnek* mint megyei közlönynek legfőbb 
és legmagasztosabb missiója.

íme, merre lyukad ki szerény karczolatom ! 
Mint a felvidék egyik igénytelen lakója, kapasz­
kodom ama fonalhoz, melynek hivatása, megyénk 
telvidékét az alvidékkel egy társadalmi egészszé 
összefűzni. Adja az ég, hogy e fonal minél előbb 
erős kötéllé, sőt szilárd és semmi erőszak által 
szét nem szakítható lánczczá fej lodjék !

Karczoló.

: hogy a szegénység leküzdésének a jótékony- 
sági vállalkozásoknak gyakoilati kérdéseivel 
rendszeresen foglalkozzunk. Szükséges ez, 
mert a mily üdvös eredményeket érhetünk 
el, ha a közös rugó áltál indított erők egye- 
sitvék, ha irányuk czéltudatos, ha a czélok 
a szükségesség és előnyösség s az eszközök 
és körülmények előrelátó számbavételével 
készük programúinak s a kellő egymásután­
nak megfelelnek: éppen olyan szerencsét­
lenség volna, ha személyi és pártkérdések 
s az elkülönzés egyéb okai megosztanák s 
meggyöngitenék az elkülönzésökben csak 
tökéletlen eredményekhez vezető s igy a 
közös nagy czélok elérését veszélyeztető 
erőket.

Az emberszeretet nevében megindítandó 
munkásságunknál a kezdeményezés olcso 
dicsősége ne kápráztasson el senkit, hogy e 
miatt a maga külön tervéhez hajthatlanul 
ragaszkodjék, mert hiszen a tervkészítés 
magában még nem elég az üdvösségre. Ily 
tervekkel számosán foglalkoznak bizonyára, 
mert erre jó szivök is készti s foglalkoztak 
ezelőtt is.

Nem az a kérdés, hogy ki indítványoz 
valamit, hogy aztán mások fáradsága és 
anyagi áldozatai kényelmes eszközül szolgál­
janak az ö dicsőségének megörökítéséhez, 
a kezdeményezés is szükséges s érdem is 
lehet: de az igazi érdem azok számára legyen 
oda ítélve, kik legbuzgóbbak a munkásságban, 
kik a legnagyobb áldozatokat hozzák, kik leg­
kitartóbbak lesznek a kitűzött czélok létesítése s 
azok állandóbb biztosítása körüli fáradozásban.

Iparkojunk ez érdemekben minél töb­
ben osztakozni s a közös jóakarat a czél és 
egymás iránt, egyesítse Ujhely város jóté­
kony lelkeit, mert csak igy létesíthetők a 
szeretet müvei.

A szegénység megakadályozására s 
leküzdésére számos eszközt találhat a jóté­
konyság, melyek nagyrészt eléggé ismere­
tesek.

Ilyenek: a szegénysegélyzés különféle 
rendszerei s az ezek támogatására szolgáló 
mellékeszközök, mint: a szegény- és árva­
házak, a lelenczházak, bölcsődék s részben 
kisdedóvodák, a szegény tanulókat segélyező, 
szegény lányokat kiházasitó egyesületi mű­
ködések, az úgynevezett >? rongyos * egyletek, 
a javító házak, (maísons correctionelles), a 
dologházak, kiszabadult szegény rabok segé­
lyezése, szegény gyermekek ipari oktatása, 
szükség esetén népkonyhák, olcsó élelembe­
szerzési raktárak, átutazó szegények számára 
szolgáló éjjeli szállások, szegény kórházak, a 
különféle segélyegyletek, a szegénység egyik 
gyakori oka: az iszákosság megfékezését 
ezélzó mértékletességi egyesületek és sok 
más a czéllal közvetlenül vagy közvetve 
foglalkozó intézkedések, szervezetek.

Mindezen kisebb-nagyobb horderejű 
eszközök igen üdvöseknek bizonyulnak, 
egyik sem igényelhet kizárólagosságot s 
hogy bizonyos helyen, melyek s mily sor­
rendben létesitessenek, —a főbb az alap-se- 
gélyeszközöket kivéve, melyek elsősége 
felett nem lehet kérdés, — a helyi viszo­
nyoktól függ.

Egyet azonban mielőtt a mi helyi viszo­
nyaink tekintetbe vételével a részletekre 
térnénk, nem bírunk eléggé hangsúlyozni s 
kiemelni, számos évi elméleti s gyakorlati 
tanulmányunk eredményeképen : hogy a sze­
gényügy rendezése körül legnagyobb ered­
mények ott éretnek el: hol az egész szegény- 
ügy a maga összefüggésében rendszeres­
séggel karoltatik föl s egymásra támasz­
kodó segélyeszközeinél a szerves összefüg­
gés s kellő egymásután folyton szem előtt 
tartatik.

S ha már most az elmondottak figye- 
lembe vételével és S.-a.-Ujhely viszonyait 
szem előtt tartva fölmerül előttünk a kérdés: 
melyek legelső s legközelebbi teendőink a 
szegényügy körül itt nálunk, csekély néze­
tünk szerint ezek következők:

Egy helyes s megfelelő szegénysegély- 
zesi rendszer behozatala a jelenlegi koldu-

WfF* Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" 9-ik számához.
lási rendszer helyett, ha ez lehető lesz egy 
szegények házának, mindenekelőtt pedhr 
egy árvaháznak emelése s addig is az árvák 
ideiglenes felkarolása.

Mindezekről közelébb részletesebben 
fogunk szóllani, most még csak azt ajánlva, 
hogy a jótékonysági terveknek egyelőre 
közös jelszavok ez legyen:

,.Emeljünk a helybeli elhagyott árváknak 
egy városi árvaházat /*

llornyay Kálmán.

Egyleti élet.
Az országos vörös kereszt egylet s.-a.-újhe­

lyi fiókja e hó 22-én a megyeház kis termében 
tartotta meg rendes évi közgyűlését, melyen az 
egylet tisztviselői kara s választmányának meg­
alakításán kívül, több, az egyesület czéljaival 
öszhangban lévő határozat hozatott.

Dr. Chyzer Kornél elnök az ülést megnyitva 
sajnálkozással jelentette ki, hogy az egyesület 
ügybuzgó társelnöknője Ambrózy Nándorné gyön- 
gélkedése miatt a gyűlésen részt nem vehet, 
továbbá mivel az egylet jegyzői hivatalát egy év 
óta közmegelégedéssel betöltő Ruzsicska Kálmán 
kineveztetése folytán eltávozott, a lefolyt évről 
szoló jelentést szóval a következőkben terjesztette 
elő : volt az egyletnek a lefolyt évben 3 alapitó 
9 tiz forint tagsági dijat fizető és 175 rendes 
tagja. Az egyesület vagyona 844 frt 95 kr., 
melyben a közvacsora jövedelme 464 frt 59 kr 
is benfoglaltatik. Kimerítő jelentése után bemu­
tatta a közgyűlésnek a központi igazgatóság
küldöttét Lindtner Imre urat.

Ezután a tisztviselők s választmányi tagok 
megválsztására került a sor, mely alkalommal 
dj Erényi Jakab azon indítványt tette, hogy 
az egyesület eddigi tisztviselőit a humánus czélu 
egylet érdekében kifejtett buzgó s önzetlen mu 
ködésük jutalmául a közgyűlés ismételten valaasza 
meg. Mely indítvány egyhangú éljenzessel nyert 
jóváhagyást s uj választás csupán a penztarno 1 
és jegyzői hivatalok betöltésénél vált szükségessé, 
amennyiben az egyesület eddigi pénztarnoka 
Szigmeth Károly a megyei választmány PeiJz 
tárnokává választatott meg. helye Menczay Lajos 
által töltetvén be, jegyzőül pedig Kossuth Janos

valasztatot az egyesület tisztviselői kara
és választmánya a következő : Elnök dr. Chyzer 
Cornél, társelnök Ambrózy Nándorné, alel no 
Siegmeth Károly, jegyző: Kossuth Janos, g 
Dókus Gyula, pénztárnok Menczay Lajos.

Választmányi tagok.
Barna Bertalanná, Bydeskuthy Sándorné 

Chvzer Cornélne, Dókus Gyulane, ifj. farkas 
Lajosné Kellner Józsefné, Kolos Manone, un

István, Friedmann Vilmos, Hunyor Sándor J e^
Ltos^e^ots^ lL,o, Sz, 

nyoghy Dezső, Wurda József.

Levelezés.
Homonna, február végén.

Tekintetes szerkesztő> ur! „ ^ mu.
A farsang végén egv g em bccses

latság volt Mezólaborczon. A h de
lapja farsangi kron,kaiban megemlzabad nekcm 
bizony nem la t m. késő. Külön-
hirt adm róla, « hanem tanügy, vagy
ben nem is oaii im
magyarosítás a felvidéken. iskola. Itt

Van Mezolaborczon e y lát az

Úgy látszik erre nagy súlyt fektetnek Ezt az 
előadást is azért rendeztek, hogy egyrészt a 
begyült tiszta jövedelemből alapját vessék meg 
egy ifjúsági könyvtárnak, alkalmat akarván nyúj­
tani a magyarosodul törekvő fejlettebb iskolás 
gyermekeknek, s az iskolából kikerült ifjaknak 
olcso szerrel magyar könyvek olvasására. Más­
részt, hogy bemutassák iskolájuk működésének 
eredményét. A czél nagyon szép. az eredmény 
meglep*, biztos reményre jogosít a jövendő 
gyorsabb haladásra.

Amint mondtam : a kitünően sikerült előadás­
ból még említésre méltó a növendékek chorusa, 
mely a szózatot — kár hogy nem nyílt jelenet 
ben — duettben énekelte, az igen csinos kis 
színpad és a szépszámú közönség, mely a házat 
egészen megtöltötte, a kellemes estéért a ren­
dező tanítói kart zajos tapsokkal tüntette ki

Jelen voltak : Mezőlaborcz egész intelligen 
tiája, az iskolás gyermekek szülői teljes számmal. 
Továbbá ngos Nemes Lajos kir. tanácsos, tan­
felügyelő, Krasznibródrol: Horvath László ur 
családjával, Homonnáról: Ujfalussy Mihály az 
iskola gondnoksági elnöke. Gossányi Józsefné 
leányával, Kelemen Kalman Flaskay Bálint 
nejével, Flaskay nővérek, Sztárináról: Danes 
János nejével Viraváról: Gojdits V Urna k. a., 
Borróról: Hladonik János nejevei, Yidrányból: 

József"
A bevételt illetőleg az eredmény elég szép­

nek mondható. Begyült 31 frt. Tiszta jövedelem 
— mert a színpadi kellékeket most vették — 
23 frt 34 kr. a kitűzött czélra.

Felül fizettek : Szabó Ödönné 4 frt 40 kr.. 
dr. Glück Ármin 1 frt 40 kr., Kleiszl Ambrus 
1 frt 10 kr., Horváth László 90 kr. es meg 
többen 10—70 krjával összesen 12 frt 50 krt

Az előadást a vasúti állomás váró termében 
tancz követte, mely meglehetős jó kedvvel folyt
s késő éjfélutánig tartott.

Hát egy szóval, szép dolog ^ ilyet látni
Mezolaborczon. Nagyon gratulálok Kiss István 
uramnak és nagyra becsült tisztítsanak Roh- 
nyák Róza kisasszonynak. Jo irányban haladnak, 
legyen hozza elég lelki erejük és kitartásuk.

Mi pedig vidékiek, Mezőlaborcz intelligens 
közönségének a szives fogadtatásért ^ szivünk 
mélyéből köszönetét mondunk. (<*• ■'•)

Szabályzat a bor és egyébb szeszes italoknak 
a budapesti országos kiállításon való kiállítására

vonatkozólag.

Zöld rajnai és barna bordeauxi üveg száza 
7 fit 50 kr. Fehér tokaji üveg száza 8 frt 50 kr. 
Száz darabon felüli megrendelésnél minden 100 
darab 50 krral olcsóbb, csomagolás nélkül.

Á szabályszerű kupakokat Schwob F. ezég 
Budapest váczi-korut) 4 frt 50 krért szállítja 
ezrenként dugaszokat ugyanazon c/.ég nagyság 
és minőség szerint ezrét t trt 5O krtól 14 Ttig, 
cziIlikéket Posner K. L.. Légrády testvérek és a 
Deutsch M. fele budapesti muintézet szállítanak
ezrenként 4 írttól felfelé.

9. Beküldési határidő 1885. évi marczius 
1 —15-ikéig, a megbiralásra küldendő czikkek 
azonban kivételkép május 15 ig is beküldhetők.

10. A küldemények a szállítási szabály­
zatnak megfelelőleg az 1885. évi átalanos kiállí­
tás országos bizottságának, Budapest, városliget 
czimzendók.

A szállításhoz szükséges nyomtatványok a 
kiállítóknak közelebbről meg fog küldetni.

A kiállítás országos bizottsága.

Van Mezolaoorczuu -57 hQ, nem lát az
kezdődött a mulatság, gyermeW sere-
™Ömeogsoieygö arezökat s talán egy pár öröm-

könyüt. . , növendékek. Az m-
Szinházat ja^zotta u Róza k> a- lepte

tézet lelkes tamtonoj kózönségét, meg mind- 
meg vele Mezola or Bizony nagy dolog'.
nyájunkat, a kik ot., rang- és anyanyelvre
Tizenegy gyermek játszót ^ magyar
való tekintet nélkül fciva ^ többi tótf lengyel, 
anyanyelvű volt koztuuCTy ment, hogy ha 
német, ruthén es az J^Tkéfdarabot játsztak, 
valamivel rovidebb, alkalmasint meg-
az egyik három fe vonasos
egyszer elmondattu vo na . ,k--smeretes, buzgó 

De hát sokat er eby 1 {hól tanit, hanem
tanító, a ki "^„tás ^n foglalk zn, a 

eszébe jut* óra erkölcsét nemesb.tse elme]
gyermekekkel, nogy „ölni tanítsa,
fejlessze és nyelvet o mezőlaborczi állami

SLStiSS- ..." »"""

I Bor a kiállító kívánságához képest vagy 
természetben, vagy helyette festett víz állít­
ható ki. ... , i

Festett vízről a kiállítási hivatal gondos­
kodik mely a kiállító kívánságára a palaczkba 
töltést, dugaszolást és kupakolást is magara

Yja természetben kiállított bor a kiállítás, 
tartama alatt megtörnek, vagy egyébként elrom­
lanák, annak festett vízzel való kicseréléséről a
kiállítási hivatal gondoskodik. . kö,

^ Boreczet szilva,- borsepro es törköly 
nálinka és likőrök természetben allitandok ki.
P 3. Szesz, rum és coguac helyett csak is
festett víz álitható ki. . .,testet Azon kiáUitok_ kik szeszes itala,kát nem
természetben állítják ki, tartoznak a jury sza- 
mára kiállítandó tárgyukból két két uvegge be^ 
küldeni; azok ellenben kik termeszeiben állítják 
k“ ezen felül még kei ket üveget tartoznak ki-
állítcísr3. beküldeni. , ." Azon kiállítók, kiknek a kereskadelmi
forgalomban elfogadott üvegeik cz.mkeik es Kú­
pjaik vannak, egyéb kiállítok a kovetk^zo 
pontban meghatározott minőségű cz.kkeket

toznak használón ^ ^ rajnai 0.71 literes üve­

gekben, vörös borok 0.71 literes barna bordeauxi 
üvegekben, aszuborok 0.50 literes teher uvegek-

ben aAtaczdimkéken (vignette) feltüntetendő: a 
borvidék, termelő neve, a bor megnevezése, (a 

1, • Viplvlvel) és a termelési ev. 
term A kupakok fehérek és szőlőlévé! nyomattal

ellátVAzegegyontetUség megóvása czéljából a ki­
állítási hivatal gondoskodik szabályszerű czim-
Vökről dugaszokról es kupakokról is. ,
kékről, dAgk.alUtási hiVatal fentatartja maganak

hogy a szabályoknak meg nem fele-
“eT beMÍdötfczikkeket megfelelőkkel felese-

rélhessse. országos.bizottság által a kiállítok
ítélkezésére bocsátott alvány kölcsöndija uve- 

rC vtt 10 krt tesz ki, mely összegért a kiáll,- 
fCn hivatal a festett vízzel való megtöltést,
czimkévef dngaszszal és kupakka, való felsze-

reléS‘A “üvegek Kossuch János bu-

„ri czéetől közvetlenül, vagy az országos- 
bizottság közvetítése mellett szerezhetők be ko- 

vetkező árakon:

Kimutatása
a s.-a.-ujhelyi női háziipar iskola fentartására gyűj­
tött alapító évdijas- és pártoló tagok neveinek aláí­
rási összegeinek, ugyszinte a befizetett és még 

flzetetlen összegeknek.
(folytatás és vége.)

II. Évdijas tagok három evre évenkinti fizetéssel.
S.-a.-ujhelyi takarékpénztár 15 frt, Bydes­

kuthy Sandorné, Bánóczy Kálmánná, Csiszár 
Gaborné, Grált Eliz, Hunyor Sándorné, Jelenek 
Ádámné. Haas Lipótné, Kelner Józsefné, Laczay 
Károlyné, Nádory Vilmosné, Nagy Árminná, 
Nyomárkay Paulin, Dókus Gyulané, Dóbias 
Edéné, Farkas Dezsöné, Schon Izidorné, Yass 
Amália, Hányi Győzöné, Lángh Nándor, Szeli 
Józsefné, Spek Ferenczné, Byringer Arthurné, 
Kolos Gyulané, Krasznapolszky Ferenczné, Pri 
hoda Eteléné. Tokár Józsefné, Vágó Gyulané,
Fi ed man Vilmos, Grünbaum Simonné, Hercz Kál­
mánná, Ligeti Bertalanné. Medveczky Jánosné. 
Reichard Mórné, Vályi Istnánné, Ambrózy Nándorné, 
Boronkay Stépán Ida, Fesztóry l atr.as, br. Pischer 
Arnoldné. Hammersberg Jenőné, dr. Hornyay Béla, 
Kun Géza, Keresztessy Lajosné, Karsa Bertalanné. 
Lipsitz Adolf, Lakatos de Rívó Ilona. dr. Ligeti 
József Major Istvánná, Niki Ferenczné, dr. Papp 
Lászlóné, Révész Imre. Reichard Lajosné, Rieder 
Engelbertné, Szánky Árpadné, Szöllősy Bernatne, 
Prámer Alajos, Nemes Lajos, Révy Gézáne, 
Sziegmeth Károlyné, Szepessy Arnoldné, Schön 
Sándor Schön Vilmosné, Szetgyörgyi Vilmosné, 
Hell Ádolfné, Mendik Janos, Orbán Jozsefne, 
Somogyi Bertalanná, Reichard Ignaczne Boruth 
Elemérné, Juhász Jenöné. Pollacsek Sámuelne, I o - 
lacsek Ignáczné, Ganzler Alajos né, Illaszewitz Ilona, 
Farkas Irén, dr. Sebeök Antal, Lihtenstem keres­
kedő Payzoss Andor, Horvath József Karsa rc- 
rencz Bencsik Istvánná, Miklós Béláné, Szeghy Ele­
mérné özv. Pilissy Menyhértné, Markovits Mik 
léé; Meczner Béláné. Szentimrey Mihalyne, 
Évva károlyné, Zsarnay Károlyné. Frieder Z?,g- 
mondné, Szunyoghy Dezsöné 6-6 frt. Ősz-
szesen 555 Tt.

III. Egyszer mindenkorra.
Grosz Benjáminná, i fr, Balogh Béláné, i 

frt Benedek N. i frt, Bleier Sándorné I frt, 
Cselev Antalné i frt, Gottlieb Katalin 50 kr., 
Hofforv Tivadar 1 frt, Képes Károlyné 1 frt,
Kecskés Dezső 1 frt, Lakatos Gyula 1 frt,
Schweiger Máli 50 kr., Stenczel Dániel 1 frt, 
Pavzos0Andor 2 frt. Füzyné 1 frt, Komendovits 
Szidónia I frt Kovács Istvánne 50 kr Magitay 
ÍV/.efné 1 frt Osváth Ferenczné 1 frt, Pernal 
Tabué , frt. Torna Mihályié . frt. Dongó

Tézáné 1 frt, Balogh Károlyné 2 frt, Ember
Frnóné N. N., Kalniczky Károlyné, Demien 
Gusztávné Dofkay József, Horváth Kolener Juha, 
fordán Borbála, Kódos László. Nagy Lujza 
Pritula György, Veisz Lajos, Fetyko Istvánne 
! — i frt, Szilvássy József 2 frt. Bodeczky _ e 
„ frt V Fekete Jánosné 50 kr., Görgey I auli a 
2 frt’ Hónig Arnoldné 2 frt, Pick Ignacz 2 frt. 
Viczmándy Viktorné 2 frt. Görgey Gyula 1 frt, 
Alter Izidorné 2 frt, Pál Lajosné 3 frt, Zinner 
Móriczné 2 frt, Argalács Mark 2 frt. Összesen

3D frt.
összevonás :
1. Alapitó tagoktól aláiras szerint 570 trt. 
Erre már eddig befizetve • ■ • 495 trt;

Fizetetlen ... 75 Tt.
2 Évdijas tagoktól alairas szerint ddd frt-
Erre már eddig befizetve . - ■ *59 frt

Fizetetlen . . 396 frt-
3 Egyszer mindenkorra adakozóktól 55 Tt.
Erre&már eddig befizetve - • 4^ frt-

Fizetetlen
Összen gyüjtetett aláírással 
Erre eddig befizettetett

9 frt.
1180 frt. 

700 Irt.
480 frt.Fizetetlen

S.-a.-Ujhely, 1885. febr. 20 án.
I-ángll Nándor, e. pénztárnok.



Sitt

Különfélék.
(A magyar kir honvédtisztek) özvegyei és 

árvái érdekében a honvédelmi minisztérium vé­
delme alatt s nagyobbrészt hazafias adakozások­
ból létesitett országos segély-ellátási alap tőkéje 
nek növelésére, mely a magyar társadalom egyik 
nemes föladatát képezi, városunkban is mozgalom 
indult meg. A helyben állomásozó honvéd zász­
lóalj tisztei, kik mar tavaly is rendeztek egy fé­
nyesen sikerült tánczvigaimat. ez évi május 2-an 
ismét rendeznek egyet a fentjelzett jótékony czeha, 
melynek a nagy közönség s a tanczoln. szerető 
fiatalság mar el re is nagy érdekkel néz elebe. 
Ugyancsak e nemes czél hathatósabb előmozdí­
tása érdekeben egy sorsjáték bizottság alakult,
mely elnökéül Pramer Alajos fúesperes plébános, 
alelnókéul dr. Chyzer Kornél, titkárául Hornyay 
Kalman, pénztáritokul Széli József, ellenőrül Stern 
ezredorvos, s vál. tagjaiul Dókus Gyula, Barna | 
Izidor fő- és Zay hadnagy urakat va asztotta meg s 1 
mely egy a minisztérium által már engedélyezett 
tárgy-sorsjátékot rendez szintén május hu 2-an 
A sorsjátéknak értékesebb too, 30, 20 stb frtos 
nyereményei is lesznek. Ajánljuk e szép mozgal­
mat a közönség figyelmébe, mert hisz ez a hon­
védségnek érdekeben történik, melyet mint hazánk 
egyik támoszlopat és védő testületét mindnyájunk 
roítonszenve környez.

zik s ez meg nem történt; ekként az építkezési 
előkészületek meg nem tehetek. O I vas a
a kassai kér, ^ ip,,kamra atmaU ",^ ^
az ipartanoncz-iskolara ,o f - ,
K‘a'y íT'í's'Vn olvastattak még fel a Rákóczi
utczai járda - s a Palotás utczához megktvan ato
kőmennyiség szállítása trant a varos es a vállal 
kozo között létrejött szerződések M, 1 y =

szemeket vet erre a B a r a t
Puszta-utcza. V e g u i

i 7 i k dsidás ezred másfél századának f. t_vi 
a 7 i k. üsiads városban leendő

irigy
szer, meg a

A magy. honvédtisztek özvegyei es
árvái érdekében rendezendő tárgy sorsjáték ren 
dezo bizottsága fölhívja Zemplénmegye mindazon 
nemes hölgyeit, kik a sorsjáték emelésére érték 
tárgyak vagy kézi munkákat szolgáltatni hajlan­
dók volnának, hogy ilyen szives adományaikat 
méltóságos Szanky Nándorné honvédezredesne 
urhölgy czimére, mint kit erre a rendező bizott­
ság fölkért és megbízott, küldeni szíveskedjenek.

(Áthelyezések.) Dr. Hanyi Győző j.-a.-ujhe 
lyi kir. alügyész a kassai, Kazinczy Gabor 
kassai kir. alügyész pedig a s.-a.-újhelyi törvény­
székhez — sajat kérelmükre — áthelyeztettek.

(A helyi sajtónak) egy értékes terméke 
került ki a .Zemplén1 nyomdájából. Czime: 
^Magyarország gyógyhelyei és ásványvizei,* 
melyet dr. Chyzer Kornél az i885-iki budapesti 
általános kiállítás egészségügyi országos sza^bi- 
zottságnak megbízásából, — magyar, nemet és 
franczia nyelven irt. E tudományos apparatus és 
sok faradtsaggal irt munka hivatva lesz a kiál­
lítás alkalmával fővárosunkba érkező külföldiekkel 
hazank gyógyhelyeit azok ásványvizeivel meg­
ismertetni, mely czélból az díjtalanul fog kiosz­
tatni a látogatók között. A magyar es német 
kiállítást a »Zemplen$ nyomda eszközölte, nem 
czifra, de a komoly tárgyat megillető díszes zseb­
kiadásban 81 o ivén, a kettőt együttesen io ezer 
példányban. A franczia kiadás — miután t. Írója 
az ujonezozási teendők miatt el lesz foglalva s a 
korrektúrát kellőleg nem ellenőrizheti — Buda­
pesten fog nyomatni

(A városi képviselő-testület) febr. 2 1. tar­
tott ülésében sok fontos tárgy került szőnyegre, 
melyek közül közöljük a következőket: A S z é 
chenyi téren levő közkút vízhiányban szen­
vedvén, a közegészségügyi bizottság egy indít- 
ványnyal lépett a képviselő testület elé, mely 
indítvány helyesléssel találkozott s a város elöl­
járósága utasittatott, hogy a vízhiány okainak
kipuhatolasa czéljabol a helybeli államépitészeti 
hivatallal tegye magát érintkezésbe s az ered­
ményről tegyen mielőbb jelentést. Bizony ideje 
volna már, hogy annyi vajúdás után valahára 
elmondhatná a lakosság, hogy »van elegendő 
és jó ivóvizünk." Hornya y Kálmán az 
árva- és szegényügy gyökeres rendezése tárgyá­
ban egy előterjesztést adott be a képviselő tes­
tülethez. Az előterjesztés felolvastatván, az abban 
felhozottak id Farkas Lajos b. tag meleg fel­
szólalása után a képviselő testület áltál egyhan­
gúlag s lelkesen fogadtattak el. A részletes ter­
vek kidolgozása, s az úgy minél czélszerübb 
rendezésének előkészítésével a képv.-testület sze- 
gényügyi bizottsága bízatott meg, mely hogy a 
társadalommal egyetértésben járjon el s annak 
különféle jótékonysági mozgalmait egyesíthesse, 
magát több a képviselő-testületen kívül álló tag­
gal is kiegészitendi. Olvastatott ezután, hogy 
Ambrózy Nándor képviselő testületi tag, ki az első 
hazai takarékpénztárnál a városnak 35000 frt 
kölcsönt eszközölt ki, kiadásait s költségeit 296 
frt 25 krban szamitja fel s nevezett képviseleti 
tag ezen összeget saját pénzéből 300 írtra kie­
gészítve, ezt a varosban felállítandó árvaház alap­
jára ajánlja fel. Ambrózy Nándornak ezen nemes 
tettéért 5 a kölcsön kieszközlése körül tett fára­
dozásaiért jegyzőkönyvi elismerés és köszönet 
szavaztatott. Szőnyegre került továbbá, hogy 
a helybeli honvédlaktanya ügyében a vezérhad­
biztostól sürgöny érkezett, melyszerint a tervek 
munkálatban vannak s nehány nap múlva lekül­
detnek, miért is az építkezési előkészületek meg­
teendők volnának. Minthogy az e tárgyban meg­
tartott tárgyalásokhoz kiküldött bizottság annak 
idején kijelentette, hogy a város ez évben az 
építkezéshez csak azon esetben foghat, ha a 
terv és költségvetés, f. évi január végéig leérke-

aoni második felétől kezdve a
elszállásolása tárgyában beadott_b.zottsag.-ny.la - 
kozat tervezete olvastatott fel- Ennek acs k •
6-ik hadtest parancsnoksaggal leendő közlésé 
a városi elöljáróság s a mar kiküldött bizotts g
bízatott meg.

(Becker tanár,) ki súlyos lábbaja következ­
tében előadásait kénytelen volt megszakítani, 
par nap múlva azon helyzetben lesz, hogy bu- 
csu-elóadásait megtarthatja, miről is annak ide­
jében a közönség falragaszok utján ertesittetm fog.

(Sorozás.) Az idei sorozá-j megyénkben a 
következő időben fog végbemenni1: Kiralyhelme- 
czen márczius 3—7-ikén, S.-a.-Ujhelyben marc 
I0—14 Szerencsen márczius 17—21, lokajban 
márczius 24—27, Szinnán április 8—11, Hornon- 
nan április 13-18, Sztropkón április 20-2 , 
Varaimon április 24—28, Gálszécsen április 13 8,
Nagymihályban április 20—25-iken. A kivetés 
szerint kiállítandó: a szerencsi sorozo járásból 
77 ujoncz és 8 póttartalékos, a tokajiból 44 u.
4 pt., a s.-a.-ujhelyiből 111 u. 11 pt-. a bodrog­
köziből 1 16 u 12 pt., a gálszécsiböl 124 u. 12 
pt., a nagymihályiból 113 u. n pt., a homon- 
naiból 76 u. 8 pt., a varannóiból 97 u. 10 pt. 
a sztropkoiból 41 u. 4 pt-, a szinnaibol 65 u 
6 pt A bodrogközi-, újhelyi-, szerencsi- és tokaji 
járások soroznak a 65 ik gy. ezredhez és a sze­
rencsi a 41-ik. a többi járások a 40-ik hovéd- 
zászlóaljhoz. A szinnai, homonnai, sztropkói, 
varannoi, galszécsi, és nagymihályi járások soroz­
nak a 66 ik gy. ezredhez és a szinnai, homonnai, 
sztropkói s varannói járások a 36-ik, a gálszécsi 
és nagymihályi járások pedig a 40*ik honved- 
zászloaljhoz.

Lapunk múlt számában) a városra nézve 
anyagi szempontból előnyösnek nyilvánítottuk 
két szakasz lovaskatonaságnak Szobráncz vidéké­
ről városunkba leendő áthelyezését, csakhogy 
midőn ama sorokat irtuk, úgy voltunk informálva, 
hogy a lovak és legénység elhelyezésére alkal­
mas helyek szemeltettek ki, melyek csekély átiga- 
zitast igényelnek, Most azonban úgy értesülünk, 
hogy az atalakitás hosszabb időt veend igénybe, 
mialatt az elszállásolás házanként fog eszközöl­
tetni s e czélból az istállók már össze is Írattak. 
Nézetünk szerént ez az experimentálás a la­
kosság szegényebb részének — és csak is en­
nek — túlságos megterheltetésével fog járni 
s az ekép előállható tömérdek kellemetlenség 
kérdés : kárpótolva lesz-e azon haszonnal, melyet 
a dislokáczió által kilátásba helyeznek? Ezt jól 
meg kell fontolni, mielőtt beiemennénk a válla 
latba; főleg miután — itt soha sem feküdvén lo 
vas katonaság — preczedens sem áll előttünk, 
mely legalább tájékozást nyújtana az elviselendő 
teher nagyságáról. Ismételjük ezt a dolgot ugyan­
csak meg kell hányni vetni, mert balsiker esetén 
vajmi keveset fog használni a késő szánom-bánom

(Gyászhir). Özvegy Szabó Józsefné született 
Molnár Klára, gyermekei dr. Szabó Gyula, neje 
Molnár Ida és gyermekei ifj Szabó József, Irén, 
Béla, — Szabó József és neje Balássy Erzsébet, 
Szabó Gábor és neje Balassy Ilona fájdalmas 
szivvel jelentik a felejthetetlen férj, jó atya, 
idősb Bártfai Szabó József 
hites ügyvédnek, f. hó 21-én d. e. 9 órakor, élete 
87-ik, házasságuk 54-ik év végén hosszas szén 
védés után történt gyászos elhunytát. Az elhunyt 
földi maradványai f. ho 23-án délutáni 4 órakor

n{4fyv óra tájban egy szürnyegi 
meg s réggé . tettesek elloptak. A
izraelita lova 1 kerültek,
tolvaj, vagy tolvajok meg meg

" FarSangi utóhir.) A szegi gőzmalomnál 
Farsangi . 'lők február ho 21-én a

alkalmazva evő - ^ lakában jótekonyczélu
gróf Szirmai G> o gy . , fesztelenül s a
tánczmulatságot rendeztek, mel> les
kgjobb hang-rU.ban .-nap £8*^ ^
tartott. Éjfélkor a nem ngy, melyek
kedélyű társaság ^ »»ü||őbb borokkai voltak 
kitűnő étkekké . g a jelenvolt hölgyeknek
megrakva. T<A össze : Csink Emma
névsorát kővetkező g a (SzerenCs),
k. a. (Eperjes), Maro-it k a (Erdöbénye),
K°rffi, “T‘ t AS és Matolay Mar-
Ligethy Margk kbbá Gyuláné, Matolay

gyuláim. Szkaliczky Kálmánná, Rónay =
stb úrnők, A tiszta jövedelem a társulati tiszt 
viselők betegsegélyző egylete alaptőkéjéhez cs -

toltatott
(Barbarizmus.) Sárospatak a múlt héten 

egy oly eseménynek volt színhelye, mely aka- 
ratlanul eszünkbe juttatja az igazságot kancsuka- 
val szolgáltató északi kolossust. K. F patak 
iparos osszekoczczant D. J. ugyanottani lakossal 
s úgy nagyjából tettlegességre is vetemedtek. 
Nosza! a K. F. haragos szomszédja, kinek neve 
szintén szóba jött, kapott az alkalmon és a csen­
dőrséghez futott, hol K. F. et szörnyükben be 
vádolva, annak elfogatását kérelmezte. A csendor- 
Őrsvezető magahoz véve két városi rendőrt, est- 
veli 9 óra után a már alvó K. B.-et es csaladjai 
lakásán álmából fölverte s K. F.-et s ennek nejet 
is ki asszonyi ésszel nem igen akart a felsőbb 
hatalmasság előtt meghajolni, elhurczoltatta a 
nélkül, hogy a történtekről maganak bővebb fel­
világosítást szerzett volna, mégpedig a férfit vasra 
is verette s Így szállíttatta be nejével együtt a 
városház börtönébe, hol a férfi megvasalva egyik 
czellaban. a nő másik czellában töltötte az ejt. 
Már magában véve az. hogy egy iparos polgárt, 
ki se nem rabolt, se nem gyújtogatott, egyedüli 
vétke tálán csak egy kis összecsapás a szomszéd­
dal, vagy más valakivel, éjnek idején hajlékából, 
vasraverve elhurczolnak s kihallgatatlanul egész 
éjjel megvasalva börtönbe tartanak, olyan tény, 
melynek egy czivilizált államban nem volna sza­
bad megtörténni; de az meg aztán vérlázitó, mi­
dőn az elhurczolt szülőknek öt kiskorú gyerme­
két, kik közül a legnagyobb még alig tiz-tizen- 
két éves, éjszakának idején minden felügyelet 
nélkül magukra hagyják s azokat a kétségbeesés 
martalékául dobják oda. Ez pedig a jelen eset­
ben _ pedig nem kételxedünk, hogy jól vagyunk 
értesülve — igy történt: Másnap reggel aztán 
K. F. és neje az őrsre vitettek s azon vigasz­
talással, hogy nem találtattak hibásoknak — sza­
badon bocsáttattak. Gyönyörű vigasztalás ! Lehet, 
hogy egyes részleteket nem regisztrálunk az igaz­
sághoz teljesen hiven, mert az eseménynek köz­
vetlen tanúi nem voltunk: az azonban tény, hogy 
a személyes polgári szabadság mélyen megsérte­
tett, s az megtorlás nélkül nem maradhát. K. F. 
és neje arra, hogy elégtételt nyerjenek, a szük­
séges lépéseket megtették.

fognak a helv. hitv. szertartás szerint a tállyai 
sirkertbe örök nyugalomra tétetni. Tállya, 1885. 
február 21. Legyen áldás és béke a szeretett 
halott emlékén !

(Himlő-járvány.) A helybeli ref. és gör. 
kath. elemi iskolás gyermekek közt a himlő jár- 
ványszerüleg lépvén fel, c miatt nevezett iskolák­
nak egyelőre 14 napra való bezáratását a ható­
ság elhatározta. A többi iskolákba a vizsgálat 
szintén elrendeltetett.

(Műkedvelői előadás.) A dalárda műked­
velői előadással egybekötött hangversenyét 
mint értesülve vagvunk — az ezen hó utolján 
tartandó rendes tavaszi közgyűlést megelőző 
napon fogja rendezni.

(Halálos lórugás.) Schőn Lajos helybeli 
bérkocsisnak Stofetnik József nevű, gallicziai ille 
tőségü, 20 éves kocsisát részeg állapotában, pén 
teken reggel hét órakor megrugta a ló, minek 
következtében a kocsis 3 óra múlva meghalt. A 
rendőri bunczolás tegnap délelőtt tartatott meg 
a közkórház halottas kamarájában.

(Lólopás.) Csütörtökön éjjel a kispiaczon a 
»Galamb* korcsma udvarán idegen utasok háltak

(Révész I.) táneztanitó — a tanodái vizsgák 
miatt - táncziskoláját márczius hó 6-án a »Ma- 
gyar Király« táneztermében és a ^Carolineum1 
leánynevelő intézetben megkezdi. Beiratkozások 
lakásán (kazinczi-utcza) és a főt. főnöknönél 
eszközölhetők.

Irodalom.
Vörösmarty összes müveinek 19., 20., 21. és 22. fü­

zete Méhner Vilmos budapesti könyvárus kiadásában már meg­
jelent. Ajánljuk t. olvasó-közönségünk becses ügyeimébe.

(,Az Ország-Világ1), e legkitűnőbb képes lap legújabb 
8-ik száma a szokotnái is gazdagabb tartalommal jelent meg. 
Az érdekes közlemények sorát Jókay Mór kaszorus regény­
írónk „Kártya" czimű kitűnő kumoreszkje nyitja meg. Khar- 
tumról Huszár Imre irt ismertető czikkel, több levelet közöl­
vén Gordontól, melyeket a hős tábornok nővéréhez intézet. 
Hatala Pétertől. „Jeruzsálemtől Jaffáig1 czimmel találunk egy 
rendkívül érdekes közleményt A Washington-emlék felavatása 
a lkalmából Benedek Elek ir szép alkalmi czikket, közölvén 
"Washingtonnak egy múlt században festett arczképét s ezen­
kívül az északamerikai függetlenségi nyilatkozatot aláírók 
nevének hű másolatát. Tolnai Lajos „A falu urai" czimü 
mind érdekesebbé váló .legénye, a Sámi Lászlónétól angolból 
fordított „Művész-világ" czimü életkép s Feszt A.-tói egy 
leírás Fiúméból, egészítik ki a nagyobb közlemények változa­
tos csoportját. Van továbbá két szép költeméuy Erődi Dáni­
eltől és Biró Pál székely népköltőtől. Végül heti tárcza 
Székely Huszártól és a rendes rovatok : tudomány és irodalom, 
színház és művészet, újdonságok, rövid hírek, nők világa, 
könyvpiacz, vidéki élet, sport, hymen, gyászrovat, innen- 
onnan, rejtvények, stb. A képek közül kiemeljük a már em­
lítetteken kívül Khartumot, hat fiumei képet, a Washington 
emléket és az alapkő-letételt. Az (.Ország-Világ* előfizetési 
ára január—deczemberre io frt, január—-júniusra 5 frt, január 
— márcziusra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas 
irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, gránátos- 
utcza 6-ik szám.

.
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TK. 265. sz.

1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi királyi törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kupár Juliánná, özv. Bodnár Fe- 
renczné szathinári lakos végrehajtatónak Szajkó János gyám 
által képviselt Bodnár János és Péter, mint néhai Bodnár Ju­
liánná és István örökösei végrehajtást szenvedő kiskorúak 
elleni 126 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s-a.-újhelyi királyi törvényszék a kir.-helmeczi ki­
rályi járásbíróság területén lévő Dámócz községe s határában 
fekvő a dámoczi 69. számú telekjegyzőkönyvben A I. t —12. 
sor szám alatt foglalt %-ad volt úrbéri bel- és kültelekből 
Bodnár János, Péter, István és Juliánná kiskorúakat illető 
- ,-öd részre az árverést 800 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1885. évi április hó 30. napján délelőtti 10 órakor 
Dámócz községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 80 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t ez 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333- sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ábnn kijelölt övadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. tvszék mint tkvi- hatóságnak 
1885. évi január hó 20-án tartott üléséből.

Sziráky Barim,
kir. tvsz. jegyző.

llamnierslierg Jenő,
kir. tvsz. elnök.

Tk. 5333- sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhirré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Fodor 
Isn-án, ifj. Fodor János és Fodor Zsófia térj. h odor Dánielné 
végrehajtást szenvedő elleni 139 frt 91 kr. adóhatraléki tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-új­
helyi kir. törvényszék területén lévő Nagy-Czigánd községe 
határában fekvő, a nagy-czigándi 146. számú tkjben A I.
-’6-27., 29__31. és II. 32—37. sor szám alatt Fodor István,
ifj. Fodor" János és Fodor Zsófia férj. Fodor Dánielné nevére 
jegyzett bel- és külbirtokra az árverést 441 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási álban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1885. évi márczius hó 23. napjan dél­
utáni 2 órakor Nagy-Czigánd községe házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog. . , .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsara-
nak 10%-át vagyis 44 frt 10 krt készpénzben vagy az 
1881 LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi" november 1. 3333- sz. alatt kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
!j-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak, I884. évi november hó 25-én tartott üléséből.

Sziráky Barna, Hammersberg Jenő,
kir. tszéki h. jegyző. kir. tszéki elnök.

TK. 5329. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható 

ság közhirré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak, Dócs 
István végrehajtást szenvedő elleni 234 frt 63 kr. adóhátralék! 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék terüleién lévő Kis-Czigánd községe 
határában fekvő, a kis-czigándi 196. tkjben A 1. 15., II.
16 20., III. 21—23. és 25. sor szám alatt foglalt ingatlan­
ból Dócs Istvánt ikinek neje Bállá Zsuzsanna) illető felerészre 
az árverést 581 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az. 1885. évi 
márczius hó 23. napján d. e. 9 órakor Kis-Czigánd községe 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak Io°/0-át vagyis 58 ft 10 krt készpénzben, vagy az 1881.LX. t. 
czikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó i-én 3333. szám alatt kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. íj-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóságnak 
1884. évi november hó 25-én tartott üléséből.

Sziráky Barna, Haminersberg Jenő.
kir. tvsz. jegyző. kir. tvsz. elnök.

TK. 5331. sz.
84.

Árverési hirdetményi kivonat
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Zemplénmegye tiszti ügyésze által 
képviselt kir. kincstár végrehajtatónak, Térjék Mihály Dániel 
végrehajtást szenvedő elleni 150 frt 92 kr. adőhátraléki tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-új­
helyi kir. törvényszék területén lévő Kis-Czigánd községe ha­
tárában fekvő a kis-czigándi 48. sz. tkjben A I. 27—31. és 
II. 32—36. sor szám alatt foglalt bel- és külbirtokból Térjék 
Mihály Dánielt illető 7'3-ad rész jutalékra az árverést 604 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogv a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi márczius hó 
23" napján d. e. 11 órakor Kis-Czigánd községe házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át vagyis 60 ft 40 krt készpénzben, vagy az 188 1. évi LX. 
t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1 -én 3333. szám alatt kelt m. k. igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni;

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1884. évi november hó 25-én tartott üléséből.

Sziráky Barna, Hammersberg Jenő,
kir. tszéki jegyző. kir. tszéki elnök.

Vgrh. 72. sz.
1885. ^

Árverési hirdetmény.
Alólirott kir. jbirósági kiküldött az 1881. évi LX. t. 

ez. 102. S-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a varan- 
nói kir. jbiróság 133. számú végzése által Schönbcrg Emánuel 
benkóczi lakos ellen Weisz Náthán varaiméi lakos részére 
180 frt követelés végett kielégítési végrehajtás folyán 1884. 
évi augusztus hó 28-án bíróikig letoglalt s 44° írtra becsült 
szarvasmarha, lovak, életnemü és gazdasági eszközükbe'! álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladandók, minek a helyszí­
nén, vagyis Benkócz községében leendő eszközlésére határidőül 
1885. évi mártius hö 5-ik napjának d. c. 10 órája kitüzetett, 
melyhez a venni szánciékozók ezennel oly megjegyzéssel meg­
hivatnak, hogy az árdeklett ingóságuk emez árverésen szükség 
esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Varannón, 1885. évi február hó 4. napján.
Babonák József,
kiküldött végrehajtó

5626. sz.
^ 885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. tvszék mint tkönyvi ha­

tóság közhirré teszi, hogy Gazdag Janos kis-toro- 
nyai lakos végrehajtatónak Török Erzsébet férj. 
ifj: Harcsa Istvánná ottani lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 20 frt 50 kr tőkekövetelés és jár. 
iránti ügyében a s,-a.-újhelyi kir. tvszék területén 
lévő Kis-Toronya községe határában fekvő a kis­
torony ai 51. sz. tjkben A. I. I —13. sorsz. a. 
foglalt 4/,o úrbéri bel- és kültelek s az ahoz tar­
tozó és a kis toronyai 304. sz. tjkben felvett 
közös legelő illetőségből Török Erzsébet férj. 
Harcsa Istvánnál illető felerészre 749 írtban, a 
kis toronyai 170. sz. tjkben 757. és 758. hr. sz. 
a. Török Erzsébet férj. ifj. Harcsa Istvánná nevére 
jegyzett dezma váltsággal terhelt szőlő és rétre 
328 frtban, végül a kis-toronyai 287. sz. tjkben 
A. I. 1 II sorsz. a. foglalt 2/12 úrbéri külbirtok­
ból Torok Erzsébet férj. ifj. Harcsa Istvánnét illető 
felerészre 175 frtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és hogy a fen­
nebb megjelölt ingatlanok sz 1885. évi mártius hó 
24 napján d. e. 10 órakor Kis-Toronya községe 
házánál mngtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingat­
lanok becsáranak 10% vagyis 74 frt 90 krt, 32 
frt 80 krt és 17 frt 50 krt készpénzben vagy az 1S81. 
évi LX-ik tvezikk 42. §-aban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 -ik évi november hó 
i-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri ren­
delet 8, 5-ában kijelölt övadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. $-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Kelt a s. a.-újhelyi kir. törvszéknek mint 
tkönyvi hatóságnak 1884. évi novemb. hu 25-én 
tartott üléséből.

Sziráky Barna, Hammersberg Jenő,
kir. tvszéki jegyző. kir. tvszéki elnök.

A „ZEMPLÉN

SÁTORALJA-UJHELYT.

hírlapok, havi folyóiratok,
mindennemű hivatalos

•feákfoléks akácok,.
valamint

gazdasági, ügyvédi és kereskedelmi
nyomtatványok,

gyászlevelek,
k5íiify©l®jkg

eljegyzési kártyák,

i
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t
i

névj egyek
rp UST G Z IK IE 3ST ID 25 2D,

levélczim nyomások

FALRAGASZOK, stb.,
a kor igényeinek megfelelő

gyors e s olcsó
elkészítésére.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, nogy a hely­
ben (főút 9. sz. a.) lévő

KÖNYVNYOMDÁT
a legújabb modorú monogrammokkal, betűkkel, körzetekkel újból dúsan 
felszerelvén; ajánlkozunk tehát mindennemű e szakmába vágó munkák u. m.

lakadalmi és báli meghivójegyek,

Ugyanott mindennemű könyvkötészeti munkák jutányosán készíttetnek.

Hirdet: Lény.

A Szécsényi-tére két ut- 
czai szobából álló lakás mel­
lékhelyiségekkel együtt feb­
ruár i-étől esetleg ápril 24-ik 
napjától bérbe vehető. Bő­
vebb értesítést nyerhetni 
Malártsik György kereske­
désében.
TK. 4062. sz.

1884.

Árverés hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság köz­

hirré teszi, hogy Horina Venczel és Schirilla Ede végrehajta­
tok:! ak Misajko György or.-porubai lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 43 frt 20 kr és 152 frt 20 kr tőkekövetelések és 
járulékaik iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tv­
szék (a sztropkói kir. jbiróság) területén lévő Or.-Boriiba köz 
sége és határában fekvő az orosz-porubai 24. sz. tjkben A. I.
!_46. sorsz. a. foglalt */., volt úrbéri bel- és kültelekből fele­
részben Misajko György végrehajtást szenvedőt illető jutalékra 
az árverést 326 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi 
április hó 30-ik napján d. e. 9 órakor Or.-Poruba községe 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át, vagyis 32 forint 60 krajezárt készpénzben 
vagy az 1881. évi LX-ik t. ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított és az 1 881. évi nov. hó 1 -én 3333. sz. a.kelt igazságügyi­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
j70. ij-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleg es 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatn i.

Kelt Homonnán a kir. jbiróság mint tkönyi hatóságná 1 
1885. évi február hó t-én.

Szilágyi BHa,
kir. aljbirő.
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Sírkövekre feliratok vésése aranyozása.

SIR-EMLÉK-KÖVEK raktára.
BURGER ADOLFNÁL

S.-A.-UJHELYT
Fűutezán a ,, Vörös ökoi-" vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN

^agy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY

és homokkő sírköveket.

r

Sürgönvczim :

Burger Adolf S.-a.-Ujheiy

fes i. üiitef
Tisztelettel^*^

BTJieO-EH, iLDOLP,
vállalkozó.

Sírkövek szállítása és felállítása.
I —10

1885. évi friss töltésű

Az első. valódi in alkaoldó lloff János-féle maláta mell- 
ezukorkák kék papírban vannak.

lloff János-féle maláta- lloff János-féle iisszpon- 
kivonali ejé'Zsesri >i»r tosiiott maláta kivonat

1 üveg t>0 ki. I üveg ft 1.12, kis üv. 70 kr.

Az orvosi tekintélyek, mint Béesben: hr. Bamberger, 
Srhretter. Srhnitzler. Rokitatisky, Basch. Finger taná­
rok stb. Berlinben : hr. Freriehs. I.angeabeek. Liebreirh 
tanárok >:!>. több betegségi esetekben a legjobb siker­

rel rendelik
lloff Jano> malátákivonat lloff János-fele maláta

mellezukorkák egészségi csokoládé
t -omagonkint 60, 30, 1 5 é- , ki. I. 2 ft 40, II. I !t óO,
10 kr. \alódi kék papírban. 1 , ki. I. 1 it 30, II. 90 kr.

Mell és gyomorbajok,
hurutos bantalmak. nyakfajas. emésztés- és 
ideggyengeseg, elsovanyodas. verszegenyseg 

es elgyengülés ellen.
HOFF JAMOS

urnák, a malátakivonat feltalálója és készítőjé­
nek, cs. kir. udvari szállítója Európa legtöbb 

fejedelemségeknek.
Becs. Graben. Bráunestrasse 8. sz.

Sárospatak, 1884. ápril 2.
A lloff János-féle malátakivonati egészségi sör és 

Hot! János-féle mell-maláta ezukorkák kitünően hatottak 
torokbajom ellen, kérek ennélfogva 11 palaczk és 5 zacs­
kóval e fölülmulhatatlan készítményekből utánvét mellett. 
Tisztelettel Soltész Ferencz Sárospatakon.

E sorok vétele után azonnal szíveskedjek 1 1 üveg 
Hoff János-féle malátasört küldeni, miután az, Istennek 
hála. atyámnak nagyon hasznom. Haladéktalan teljesítést 
várva maradtam

Kohn Rozália Tokajban, 1884. febr. 10.

Czacza. 1881. január 3.
Szíveskedjék e soraim vétele után 2 fél kilót az ön 

I. r. malátacsocoládéjából utánvét mellett küldeni.
Tisztelettel Altmann Lipót.

Vécse, Gálszécs mellett. 1883. deczember 23.
Szíveskedjék ismét 28 üveggel küldeni kipróbált 

Hoff János-féle malátakivonati egészségi söréből utánvét 
mellett. Tisztelettel

Hoyos Sándor gróf Töke-Terebesen.
Via Miskolcz, S.-a.-Ujheiy

A. zágrábi 23, sz. cs. kir. katonai kór­
háztól. Hoff János mindkét készítménye, a 
malata kivonati egészségi sör és malata-egész- 
ségi csokoládé fellábbadoknál, továbbá légzési 
és emésztési szervek hurutjában és ingerlé­
kenységeben szenvedőkuél, kitűnő étrendi erő 
sitö szereknek bizonyultak. - A malata-csokó­
ládé kávé mellé pótléknak különösen ajánlható, 
betegeknek és fellabadoknak kedves reggelije.

Dl*. Kaizer, Dr. Ischitz.
törzs- és osztály főnök-orvos, fötörzs.orvos.

Kaphatók S--a.-Ujlielyben: Kormos és Decsényy 
Szentgyörgyi Vilmos. Horn on na : Pápai
Pál. Nagv-Millály: Marmorstein S. Tokaj : D. Reinle 
gyógysz. Eperjes : J. Krivos gyógysz. Kassa: itj. Novel y 
Sándor, Zahr és Szakmáry, és minden gyógysz. KÍS-Várda: 
Balkányi Farkas, Miskolcz : Dr. Szabó Gyula, Máhr Ká­
roly. Nyíregyháza . Karányi Imre gyógysz.

Alapittatott 18-17.. Béesben és Budapesten 1861. 
óta 60 magas kitüntetés.
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Sátoralja-Ujhelyben csak a NEW-YORKI 
Singer társulat vezérügynöke

NEIDLINQER O. 
által föutcza 490. szám rendelhetők.

Más nevű varrógép raktárosoknak helyben 
avagy vidéken az eredeti Singer varrógépek ismét 
eladasra nem adatnak, s másoktól a Singer név 
visszaélésével kereskedésbe hozott gépek csak 
lltánzottak és bécsi vagy német gyártmányuk.

4-5

Egy tisztességes szülők 
gyermeke gyakornokul ke­
restetik és felvétetik.

üzletében Tokajban.

Egy használatban levő

CZIMB ALOM
jutányos áron eladó. Tuda­
kozódhatni Pintér Ferencz 

gyógyszertárában. ,_2

csak is tarlós gyapjúból, egy középtermetű férfi
számára

2.10 méter j 1 frt 96 kr. jő minőségű gyapjúból; 
egy 8 „ — , jobb „ ,

öltő 11 y r e | 10 , — » finom » „
12 „ -40 » egész finom ,,

l'tazó-Plédek darabja 4, 5, 8 egész 12 -írtig. 
Legfinomabb öltönyök, nadrágok, überziher, kabát és eső­
köpeny szövetek, tüffel, lódén, commis, kammgarn, cheviotok, 
női kendők és tekeasztal térítők, peruvien és doskmgokat ajánl

>iapu,a-,ou Sükarofsky Job.. - iE£E~
gyári raktára Erűimben.

illilltiík bérilieiltve. Minta lapok a szabó mester 
uraknak bériiientetlenül. liánvétvlvs külde­

mények 10 írton felül bér-üenl ve.
Szövetraktáram 150,000 frt értéket képvisel és ma­

gában értetődik, hogy világra szóló kereskedésemben igen 
sok szövet maradékok 1 - 5 méter hosszig vannak, 
tehát kénytelen vagyok ily maradékokat jóval a gyári 
áron alól eladni. Minden józan gondolkodású ember 
be fogja látni, hogy ily kis maradékokból minták nem 
küldhetők, mert egynéhány száz minta megrendelésé­
nél rövid idő alatt semmi sem maradna meg, ennek követ­
keztében az tiszta esalás ha szövetkereskedők azt hirde­
tik, hogy a maradékból mintákat küldenek, ily esetben a 
minták egész tekercs szövetből vágatnak, ezek eljárása tehát 
mindenki előtt megfogható. Aliira A éli olt, melyek a 
megrendelő Ízlésének meg nem felelnek, kicseréltetnek, 
vagy a pénz visszaküldetik. láwel vzvsvIs elfogadtatnak 
magyar, német, cseh, lengyel, olasz és franczia nyelven.

A helybeli Klastrom-utczán 915. 
számú ház, udvar és a Ronyva fo­
lyóra járó kerttel, szabad kézből 
eladó, esetleg bérbe is kiadó. Ér­
tekezni lehet a háztulajdonossal.

To el- és külföldi

már megérkeztek
KORMOS és DECSÉNYI

kereskedésükben

S.-A.-rJHELYT. -3

Eladó szőlő
Tolcsván, jó karban levő 

két darab mintegy 24 kapás 
szőlő, mely a boldogult Ma- 
tyasovszky Boldizsár örö­
kösei tulajdonát képezi, sza­
bad kézből eladó. — Érte­
kezhetni Gedeon Aladárral 
Hv.-Ardó, u. p. Torna. 3_3
TK. 3582. sz.

1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Rosenzveig Lurincz kassai lakos \ égre- 
liajtatónak Klein Sámuel f.-golopi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 300 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a szerencsi kir. járásbíróság területén, Golop község ha­
tárában fekvő, a felső-golopi 37. számú tkjben foglalt ingat­
lanoknak Klein Sámuel tulajdonául felvett -/s-ad részére 626 
frt, az f.-golopi 87. számú tkjben foglalt ingatlanoknak Klein 
Sámuel nevén álló felerészére 07 irt és az 1881. LX. t. ez.
156. §-a értelmében ezen ingatlanoknak a nem adós id. Kiss 
Sándorpé szül. Juhász Erzsébet tkvi tulajdonostárs nevén álló 
másik félerészére és igy az egész 87. sz. tkjvi ingatlanra 194 
frt, az f.-golopi 88. számú tkjben foglalt ingatlanoknak Klein 
Sámuel nevén álló felerészére 341 frt, az f.-golopi 90. számú 
tkjben Klein Sámuel tulajdonául felvett ingatlanra 160 frt és 
az t.-golopi 91. sz. tkjben Klein Sámuel tulajdonául felvett 
ingatlanra 123 frt, az árverést ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1885. 
évi ápril hó 21. napján délután 3 órakor Golop község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
I°%*át 62 ft 60 kr, 19 ft 40 kr,34 ft lokr.iöfts 12 ft3o kt készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881 -ik évi november i-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1884. évi novemb. hó 22. napján.

Tóth Pápay Soma.
kir. aljbiró.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt. a ,Zemplén* gyorssajtóján.


